

Подписные ЭБС для пользователей с ограничениями здоровья по зрению

Электронно-образовательные ресурсы в современное время играют огромную роль в повышении доступности образования для обучающихся с ограниченными возможностями.

Книги доступные для слабовидящих.

[ЭБС IPR SMART](#)

ООО Компания «Ай Пи Ар Медиа» планомерно развивает адаптивные технологии для применения на своих платформах. Обеспечивает подписчикам IPR SMART возможность внедрения в своих учебных заведениях методов инклюзивного образования для обучения людей с нарушениями зрения в формах, приспособленных к ограничениям их здоровья.

Специальная версия сайта ЦОР IPR SMART для слабовидящих соответствует ГОСТу 52872-2012 «Интернет ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».

<https://www.iprbookshop.ru/special>

Данная версия позволяет выбрать вид и размер шрифта, изменить цветовую гамму, отключить изображения и даже настроить кернинг для текстов (изменить интервал между буквами). Все это позволяет работать с сайтом в более комфортном виде, адаптируя его под свои потребности.

Эксклюзивный адаптивный ридер предназначен для чтения изданий IPR SMART людьми с ограничениями зрения. В IPR SMART Reader тексты размещаются в векторном формате, а не картинкой, что позволяет увеличивать масштаб текста 300% без потери качества изображения (подходит для пользователей, имеющих III группу инвалидности по зрению).

Мобильное приложение IPRbooks WV-Reader позволяет слабовидящим и полностью незрячим людям комфортно работать с ЭБС IPR SMART на смартфоне или планшете с операционными системами IOS или Android. <https://www.iprbookshop.ru/137472.html>



Бесплатно
в App Store



Бесплатно
в Google play

IPR SMART представляет обширную коллекцию аудиозданий:
(<https://www.iprbookshop.ru/audio.html>)

Подборка содержит более 2000 книг в звуковом формате: учебные издания, энциклопедии по разным наукам, словари, справочники, издания для изучения иностранных языков, литература по менеджменту, управлению персоналом, маркетингу,

бизнесу, психологии, классическая художественная литература, произведения школьной программы и т.д.

ЭБС «Университетская библиотека онлайн»

В соответствии с задачами предоставления услуг инклюзивного образования ЭБС «Университетская библиотека онлайн» имеет дополнительные инструменты использования платформы, в частности, увеличение размера текста (крупный шрифт), выбор цветовой гаммы оформления и изменений других параметров, важных для восприятия текстов, изображений и структуры сайта лицами с проблемами зрения. Пользователям предоставляется полноэкранный режим чтения книги, возможно озвучивание непосредственно с сайта при помощи программ экранного доступа, например «Balabolka», Jaws.

Электронно-библиотечная система «Университетская библиотека онлайн» может использоваться обучающимися из числа лиц с ОВЗ и адаптирована к существующим ограничениям их возможностей.

ЭБС «Университетская библиотека онлайн» представляет обширную коллекцию аудиоизданий: https://biblioclub.ru/index.php?page=razd_audio

ЭБС ЛАНЬ

Электронно-библиотечная система «Лань» разработала мобильное приложение со специальным сервисом для незрячих. Встроенный синтезатор речи воспроизводит тексты книг и меню навигации, что делает приложение максимально удобным для незрячих людей. Воспользоваться им бесплатно могут все читатели организаций подписчиков ЭБС «Лань»

Электронно-библиотечная система «Лань» поддерживает инклюзивное образование и напоминает, что в ее мобильном приложении встроен специальный сервис для незрячих — синтезатор речи. С его помощью незрячие студенты могут работать с книгами из нашей электронной библиотеки: учебной и художественной литературой.

Синтезатор речи разработан при участии студентов с аналогичными особенностями здоровья и поэтому ориентирован на то, чтобы быть максимально удобным в использовании для незрячих людей.

- Синтезатор речи воспроизводит тексты книг и меню навигации.
- Скорость воспроизведения речи можно регулировать.
- Прослушать книги на смартфоне можно даже оффлайн, без доступа в интернет.
- Удобно работать с табличной информацией.
- Есть голосовой ввод поисковых запросов.

Книги, которые доступны для прослушивания в мобильном приложении ЭБС «Лань», отображаются в личном кабинете администратора в отчете по контенту для незрячих, а значит в библиотеке всегда смогут порекомендовать студентам подходящую для инклюзивного обучения литературу.

[ЭБС Айбукс](#)

ЭБС Айбукс имеет дополнительные инструменты использования платформы, в частности, увеличение размера текста (крупный шрифт), выбор цветовой гаммы оформления и изменений других параметров, важных для восприятия текстов, изображений и структуры сайта лицами с проблемами зрения. Пользователям предоставляется полноэкранный режим чтения книги,

Версия сайта для слабовидящих <https://ibooks.ru/support>

Для читателей ЭБС «Айбукс», нуждающихся в озвучивании книжных текстов онлайн инструкция voice.pdf